

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调 坚定科技报国为民造福理想 加快实现高水平科技自立自强 服务高质量发展

蔡奇出席“国家工程师奖”表彰大会并讲话 丁薛祥出席

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出,工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量,是国家战略人才力量的重要组成部分。这次受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员的优秀代表,是广大工程师的榜样。

习近平强调,面向未来,要进一步加大工程技术人才自主培养力度,不断提高工程师的社会地位,为他们成才建功创造条件,营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围,加快建设规模宏大的卓越工程师队伍。希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精品工程,推动发展新质生产

力,加快实现高水平科技自立自强,服务高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会19日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任蔡奇出席表彰大会并讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席表彰大会并传达习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记专门作出重要指示,向受表彰的个人和团队致以热烈祝贺,对广大工程技术人员提出殷切希望,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程技术事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀。要围绕习总书记关于推动工程科技发展的重要论述,深入学习领会、坚决贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业

绩。受表彰的个人和团队是各条战线工程技术人员的杰出代表,希望大家更好发挥示范表率作用,在新时代新征程上为党和人民再立新功。我国工程科技发展始终坚持党的全面领导,始终坚持造福人民,始终坚持新型举国体制,始终坚持发挥人才第一资源作用,始终坚持自力更生、自主创新,始终坚持开放合作,这些理论和实践结晶必须长期坚持并不断丰富发展。

蔡奇强调,广大工程技术人员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以受表彰的个人和团队为榜样,永远把党和人民放在心中最高位置,永远把敬业奉献融入血脉,永远把追求卓越作为标杆,永远把团结协作作为法宝,不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。

蔡奇强调,培养造就大批德才兼备的工程师,是国家和民族长远发展大计。要深入实施科教兴国战略、人才强

国战略、创新驱动发展战略,以改革创新精神做好新时代工程技术人才工作。要着力完善自主培养体系,着力深化体制机制改革,着力推动开放交流,着力营造良好创新环境,充分调动工程技术人员积极性主动性创造性。

李干杰在会上宣读了《中共中央、国务院关于表彰国家卓越工程师和国家卓越工程师团队的决定》。李书磊、铁凝、吴政隆、陈武、姜信治和苗华出席大会。张国清主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。哈尔滨电气集团有限公司副总工程师覃大清、港珠澳大桥工程总工程师苏权科、复兴号高速列车研发创新团队负责人周黎等获颁奖代表在会上作了发言。

为表彰工程技术领域先进典型,党中央、国务院决定开展“国家工程师奖”首次评选表彰,授予81名个人“国家卓越工程师”称号、50个团队“国家卓越工程师团队”称号。

2024年春运 河南预计超6.4亿人次出行 创历史新高

人民网郑州1月21日电 记者1月20日从2024年河南省春运工作电视电话会议上获悉,2024年春运自1月26日开始,至3月5日结束,共计40天,全省春运期间人员出行预测将超6.4亿人次,创历史新高。

据了解,今年春运期间,河南将面临客流大幅增长、自驾出行流量或创历史新高、物流保通保畅任务繁重、安全生产形势严峻等多重压力。

据预测,全省春运期间人员出行将超6.4亿人次,创历史新高。预计全省旅客发送量4500万人次。其中,道路方面2100万人次,同比增长42.8%;水路方面40万人次,同比下降9.5%。铁路方面2064万人次,同比增长12%;民航方面311万人次,同比增长19.4%,高速公路出口流量7400万辆,同比增长2.8%。

今年春运将在河南省交通运输工作领导小组机制下组成春运工作专班,由省交通运输厅牵头负责,各地各部门将在出行服务、保通保畅、民生保供等领域各司其职、协同发力,持续创新优化综合运输服务保障。

为统筹做好今年春运期间的运力准备工作,河南将加强路网运行服务,建立疏堵保畅工作机制,加强春运高峰

时段、重点路段路网运行动态监测,引导公众合理出行。高速公路运营单位将加强服务区餐饮、商品供给,确保环境卫生整洁、服务便捷舒适、价格公道合理、设施安全可靠。公安交警部门将合理安排警力,制定完善应急预案,确保及时启用、有效处置。

同时,河南将充分利用高铁输送能力,全路统筹,最大限度提升客流集中地区的客运保障能力;民航也将结合热门航线及市场需求安排运行计划,全力保障出入我省旅客的出行需求。城市公交、地铁、出租汽车将与铁路、民航信息共享,确保夜间到达旅客及时疏运。

据了解,河南将紧紧围绕人民群众对美好出行的新期待,各司其职、担当作为、协同发力,持续创新优化综合运输服务保障。高建强强调,要实化安全生产刚性措施,强化突发事件应急准备,深化柔性执法工作举措,细化从业人员关爱措施,固化值班值守工作机制,准确把握春运这个年度“大考”,为人民群众平安便捷温馨出行、重点物资运输畅通有序提供坚强保障。

春运期间,为提升旅客出行“温暖感”,河南也将推出一系列提升出行服务水平活动。

深入开展“春暖农民工”服务活动,

为务工人员提供上门售票和包车、专列、包机运送等暖心服务,保障农民工放心安心返乡返岗。对离校返校出行需求相对集中的高校学生,协调开行包车等直达运输服务。推动运游衔接,强化政策和服务保障,为旅游包车包机提供温馨服务。深入开展“情满旅途”活动,切实做好低温雨雪冰冻等恶劣天气兜底保障,为临时滞留人员提供餐饮、热水、如厕、保暖等基本服务。同时,依法依规落实军人、消防救援人员、三属、儿童等重点旅客乘车优待政策。共青团将组织开展青年志愿者服务春运一线行动,为广大旅客提供票务协助、行李搬运等温馨服务。卫生健康部门将加强重点运输场所传染病监测和防控工作。

严格执行鲜活农产品运输“绿色通道”政策,做好蔬菜、水果、肉蛋奶等民生物资运输服务保障,全链条把控食品安全,以充足的供应平抑民生物资物价。鼓励邮政快递、物流企业灵活采取错峰休假等方式保持人力、运力稳定,满足群众基本寄递需求。在重点区域、重点枢纽、重点企业、主要通道开展物流运行跟踪监测工作,重点与用煤用气企业、电力、油气供应企业供需对接,全力做好运输保障工作。

2023年 河南外贸进出口总值 超8100亿元

中新网郑州1月19日电 郑州海关发布消息,2023年河南外贸进出口总值超8100亿元,其中,电动汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”出口同比增长超两成。

过去一年,从河南全年外贸走势来看,第三、第四季度外贸总值环比持续增长,且增幅持续扩大,其中,第四季度环比大幅增长超23%。有实绩外贸企业数量超过1.1万家,增长超一成。

郑州海关统计显示,美国、东盟、欧盟、韩国,以及中国台湾地区依然是河南主要贸易伙伴。在河南外贸中,对共建“一带一路”国家进出口超3567亿元,对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成员国进出口占比提升至三成以上。河南外贸新动能——电动汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”合计出口近77亿元,增长超两成。作为农业大省,2023年河南农产品进出口增长表现突出。

郑州海关方面称,在主要出口商品中,汽车、人发制品和农产品增长较快,是2023年外贸出口主要亮点。2023年,河南出口机电产品超3427亿元,占全省出口值的六成以上,其中汽车超258亿元,增长超一倍。人发制品出口近200亿元,增长近两成。农产品出口近192亿元,增长近一成。

2023年,河南进口机电产品超1700亿元,占全省进口值的六成以上。进口金属矿砂近540亿元,增长超两成。